

ОТЗЫВ

кандидата педагогических наук, доцента кафедры физической культуры Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный университет управления» Сиверкиной Татьяны Евгеньевны на автореферат диссертации Щербакова Игоря Андреевича на тему: «Комплексная оценка координационных способностей гимнастов на основе тестовых заданий», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Тема диссертационного исследования Щербакова Игоря Андреевича посвящена вопросам разработки и экспериментального обоснования комплексной оценки координационных способностей гимнастов, что является наиболее значимым в свете современных тенденций развития спортивной гимнастики и спортивного отбора.

В настоящее время в теории и методике спортивной гимнастики практически отсутствуют научно-обоснованные рекомендации по контролю и учету координационных способностей на различных этапах многолетней спортивной подготовки, что на практике снижает эффективность своевременного сбора объективной информации и учета его при организации тренировочного процесса. В этой связи проведенное диссертационное исследование является актуальным и своевременным.

Выявленное проблемное поле исследования подчеркивает сложность и многоплановость вопроса разработки эффективной методики комплексной оценки координационных способностей гимнастов на всех этапах подготовки.

Тщательно проведенный анализ литературных источников по теме исследования позволил выявить совокупность противоречий и корректно сформулировать задачи и гипотезу диссертационной работы. Для решения поставленных задач автором на основе комплексного и системного подхода обосновано применение научных методов исследования.

В работе теоретически и экспериментально установлена значимость различных видов координационных способностей гимнастов для наибольшей успешности их соревновательной деятельности, а также обоснованы наиболее информативные и надёжные тесты для определения координационных способностей гимнастов на всех этапах многолетней спортивной подготовки, что наглядно демонстрирует научную новизну диссертационной работы.

Практическая значимость исследования Щербакова И.А. в применении полученных результатов для организации контроля подготовленности спортсменов на этапах многолетней спортивной подготовки, включении предложенного комплекса тестов в тренировочные программы подготовки спортсменов различной квалификации.

Теоретическая значимость, обоснованность и достоверность исследования изложены подробно, подтверждаются корректной статистической обработкой результатов работы и соответствуют требованиям, предъявляемым к научным квалификационным работам.

Замечаний к структуре и содержанию автореферата диссертационной работы нет. Автореферат отличается чёткой структурой и логикой изложения материала исследования.

Представленный в автореферате список публикаций результатов исследования свидетельствует о значительном вкладе соискателя в решение выявленной проблемы.

В целом автореферат диссертационной работы дает возможность оценить актуальность, научную новизну исследования, объём выполненных исследований и практическую значимость работы, которая соответствует

требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.18), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Щербаков Игорь Андреевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры физической культуры
ФГБОУ ВО «Государственный университет
управления»

Сиверкина Татьяна Евгеньевна

24.01.2022

Подпись

Сиверкина Т.Е.

УДОСТОВЕРЯЮ

Владимир Андреевич



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет управления»
Сиверкина Татьяна Евгеньевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры физической культуры ФГБОУ ВО «Государственный университет управления».
Почтовый адрес: 109542, г.Москва, Рязанский проспект, 99.
Телефон: 8-905-562-76-67
e-mail: tsiverkina@yandex.ru

Федеральное государственное
бюджетное учреждение
"Федеральный научный центр
физической культуры и спорта"
(ФГБУ ФНЦ ВНИИФК)
КАНЦЕЛЯРИЯ

Вх. №

62

от "31"

01

2022 г.